Compte-rendu 2ème conseil d’élèves 2023 2024
Vendredi 8 mars 2024
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon

Etaient présents :

Pour l’équipe enseignante, M. SERANDOUR enseignant de CE2B et directeur de l’école

Pour les délégués de classe, Juliette et Augustin CPA, Joséphine et Clément CPB, Gabrielle et Eliott CP/CE1, Camille et Baptiste CE1/CE2, Anna et Louisa CE1/CM1, Victoire et Samuel CE2A, Camille et Hector CE2B, Lilia et Gary CM1A, Roxane et Milan CM1B, Maëlane et Luc CM2A, Olivia et Antonin CM2B 

Pour les parents d’élèves, Ludivine PRESTAIL, maman d’Ulysse CE2A

En introduction, le directeur remercie pour leur présence tous les délégués de classes et leurs enseignantes qui ont préparé cette réunion. Le compte-rendu de nos échanges sera lu en conseil d’école mardi soir. L’ordre du jour est le suivant : La bibliothèque : Quels livres ? quel fonctionnement ? quel confort ?
Nous saluons la présence de Mme PRESTAIL et remercions les parents d’élèves d’avoir rangé la bibliothèque et d’y proposer prochainement des créneaux de lecture les jeudis sur le temps de classe et les vendredis sur le temps du midi.

Quels livres ? 

Les CPA proposent des bandes dessinées : les Shtroumpfs, Astérix, Les minions, La petite sirène, Les lapins crétins, Lucky Lucke.
Des séries comme Caroline ou « Je suis en CP »
Des documentaires sur l’espace, les fleurs et les animaux.

Les CPB suggèrent comme les CPA plus de livres adaptés à leur tranche d’âge. 

Les CE1/CE2 demandent des bandes dessinées comme Anatole, La cantoche ou Ariol.

Les CE2B rejoignent certaines des propositions déjà citées mais aussi Mortelle Adèle, Toto, Petit Spirou, Martine, Kid paddel, Max et Lili, J’aime lire, Tom Tom et Nana, Game over, Célestine petit rat d’opéra, Astrapi et Titeuf.
Des romans policiers comme Le club des cinq ou d’aventures comme Chair de poule.
Mais aussi des romans d’humour ou d’Histoire comme Les enfants de la Résistance.
Des mangas comme One Piece ou Tsunoda.

Plusieurs propositions des CM1A rejoignent celles des autres classes : Anatole, J’aime lire, La cantoche, Mortelle Adèle et Les lapins crétins.

Les CM1B militent pour des BD sur l’Histoire de France mais aussi des magazines comme Astrapi, Images Doc ou Wapiti.

Les CM2A souhaitent des BD et des romans comme Le royaume de feu, Sorceline, Momo le petit prince des bleuets, Les légendaires, les carnets de Cerise et Les alchimistes.

Les CM2B proposent des livres sur la Seconde Guerre mondiale ou les Jeux olympiques.

Quel fonctionnement ? 

Les CE1/CM1 aimeraient pouvoir aller à la bibliothèque tous les midis et en journée sur le temps de classe par groupe de 5/6 élèves.

Les CM2B proposent que chaque mois une classe différente range la bibliothèque.

Les CM1B comme les CE1/CM1 aimeraient ne pas avoir que le vendredi midi pour aller lire avec les parents d’élèves.

Les CM1A aimeraient avoir plus de bacs pour les livres.


Les CE2B proposent de créer un tableau avec les livres empruntés et les noms des élèves et de mettre en place une bibliothèque mobile dans la cour pour les beaux jours.

Les CE2A voudraient pouvoir emprunter des livres pendant une semaine et créer un planning pour que toutes les classes puissent aller en bibliothèque à tour de rôle.

Les CE1/CE2 suggèrent de décorer la bibliothèque.

Les CP/CE1 proposent de noter sur une feuille le livre avant et le livre après afin de ranger plus facilement la bibliothèque.

Les CPA et les CPB aimeraient aller en bibliothèque en classe entière ou en 1/2 groupe plusieurs fois par semaine pendant les temps de cantine et d’étude.

Quel confort ?

Les CE2B souhaitent qu’on achète des poufs et des plaids pour la bibliothèque et des parasols, transats, chaises à bascule et tabourets pour le square.

Les CM2B aimeraient créer des affiches décoratives sur les murs.

Les CM1A comme les CE2B votent pour l’achat de poufs et de chaises mais aussi de canapés et de fauteuils.

Les CE1/CM1 rajoutent à cette liste des coussins.


