Compte-rendu du 1er conseil d’école 2016 2017
Vendredi 04 novembre 2016
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Amblard, Balé, Byoga, Gazeau, Laborde, Lapraz-Slaouti, Mailhat, Meffre-David, Richard, Sallé, Soubie, Vannoote et Wehmeyer.

Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Battavoine, Beaudoin, Brenellière, Crochet, Crueize, Dromacque, Guedez, Hergaut, Massault, Schweiger, Touati et Vieuille. MM. Jauffret et Sérandour.

Excusée : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd

1.     Point sur la rentrée scolaire : effectifs par classe, présentation des nouveaux enseignants,   régime de décharge du directeur

L'école compte à ce jour 320 élèves répartis en 12 classes  deux CP (à 26 élèves) un CP/CM1 (à 22 élèves : 10 CP et 12 CM1) deux CE1 (à 28 et 27 élèves) un CE1/CE2 (à 24 élèves 12 CE1 et 12 CE2) deux CE2 (à 27 et 28 élèves) deux CM1 (à 26 élèves) et deux CM2 (à 30 élèves).

L'école est ravie d'accueillir trois nouveaux enseignants : Madame Julie BEAUDOIN enseignante à mi-temps sur le CE2B du directeur, Madame Angélique SCHWEIGER enseignante qui complète les services de Mmes ARTHUS, BRENELLIERE et CROCHET en CE1B, CM1B et CM2B et Monsieur Jean-Patrick JAUFFRET enseignant à mi- temps sur le CE2A de Madame VIEUILLE. Nous leur souhaitons la bienvenue.

Le directeur est toujours demi-déchargé malgré des effectifs plus élevés que les deux dernières années et une actualité chargée (Vigipirate Alerte Attentats, Livret Scolaire Unique etc). Compte tenu de la fermeture depuis cette rentrée d'une classe à la Maternelle La Fontaine, l'équipe enseignante exprime son inquiétude sur les effectifs de l'école et craint de voir s'éloigner la perspective d'ouverture d'une 13ème classe, synonyme d'une décharge complète.

En réponse, Madame Lanlo souligne plusieurs motifs d’espoir :

· l’arrivée de 33 élèves en petite section à la Maternelle Desvergnes

· la fermeture de l’école des Sablons et ses conséquences pour les écoles maternelles Jardies et Desvergnes

· les différents projets immobiliers dans le secteur
2.  Présentation des comptes de la coopérative 2015/2016
Une rencontre avant les vacances de la Toussaint entre le directeur et des représentantes de la LIPE a permis de faire le point sur les comptes de la coopérative. Un compte-rendu financier sera prochainement signé et clôturera cet exercice. Le conseil d'école remercie l'ensemble des parents d'élèves de leurs diverses contributions à la coopérative (achats de photos, de calendriers, dons et participation aux frais de sortie) pendant l'année scolaire 2015/2016.

Cette année, les photos individuelles et de classe seront mises en vente plus tôt à partir de la semaine prochaine (lundi 07 novembre) et un calendrier sera mis en vente autour des fêtes de fin d'année.

3. Compte-rendu du conseil Ecole/Collège et organisation de l’ELVE (Anglais/Allemand)
Un conseil école/collège a été organisé au collège Bel Air le mardi 04 octobre. Cette année, des commissions permettront aux enseignants du secondaire de travailler avec leurs collègues d’élémentaire pour établir des progressions dans les différentes matières respectant les nouveaux programmes mis en application à la rentrée 2016.

L’enseignement de l’Allemand a été proposé à la rentrée aux parents d’élèves de CP et de CE1. A ce jour, il y a 31 germanistes : 23 en CP/CE1/CE2 et 8 en CM1 et CM2. Madame Massault s’occupe du groupe de cycle 2 jusqu’au début de son congé Maternité, Madame Cheynier est cette année encore notre assistante d’Allemand, recrutée par l’Education Nationale, et se verra confier les élèves de cycle 3 d’octobre à fin avril.

Nous attendons une réponse à notre demande d’assistant d’Anglais.

4. Organisation des temps périscolaires (cantine, étude et centre de loisirs) 
Madame Amblard, parent d’élève LIPE est venue déjeuner ce midi à la cantine. Elle exprime sa satisfaction quant au menu servi aujourd’hui et note l’investissement des animateurs pendant le repas des enfants.

Madame Lanlo se réjouit de la collaboration avec la société de restauration Elior et indique qu’une réunion des têtes de liste de parents d’élèves le 6 décembre permettra de prolonger les échanges à ce sujet.

Concernant l’étude et le centre de loisirs, les parents notent un problème de compréhension de la nouvelle organisation du temps périscolaire et des procédures d’inscription en découlant.

Madame Lanlo explique qu’avant l’inscription était faite par les parents aux ateliers mais du coup les enfants n’étaient pas nécessairement motivés car pas volontaires.

Les parents regrettent que ce choix d’atelier soit proposé quand les enfants sont déjà inscrits à l’étude par leurs soins et souhaiteraient par ailleurs l’ouverture de l’étude les quatre jours de la semaine pour faciliter l’organisation familiale dans la réalisation des devoirs.

L’association des parents d’élèves souhaiterait aussi une meilleure communication sur les ateliers en particulier quand le choix de leur enfant n’est pas exaucé.

La nouvelle sortie à 17h15 est unanimement appréciée et permet de davantage respecter les rythmes de chaque enfant.

5.     Point sur le chantier de la future cantine et travaux divers dans l’école
Le nouveau réfectoire de la cantine sera ouvert à la rentrée de janvier. L’inauguration officielle est prévue le jeudi 19 janvier en présence du maire de Meudon.

Depuis la rentrée, plusieurs travaux urgents ont été réalisés : remplacement d’une vitre cassée dans le préau Renan, remise en place des palissades et des plinthes du chantier  etc. Le directeur remercie les services techniques de la ville de leur intervention.
6. Déplacement de la salle informatique, maintenance et remplacement du matériel
Point non abordé faute de temps et reporté à un prochain conseil d’école.
7. Vote du règlement intérieur de l’école
Les propositions de modification du règlement intérieur sont adoptées à l’unanimité.
8. Point sur l’application du plan Vigipirate, présentation du dernier exercice PPMS Alerte Attentat et de celui à venir le 29 novembre
L’école applique les consignes du plan Vigipirate Attentats. Les parents ne doivent pas stationner avec leurs véhicules devant l’école. Dans ce cadre, Madame Lanlo propose de neutraliser définitivement l’emplacement « car » situé devant l’école Maritain Renan soit en agrandissant le trottoir, soit en mettant des barrières fixes. La communauté éducative de la maternelle La Fontaine a donné son accord lors du conseil d’école prenant en compte le fait que les cars se positionnent rond-point du Bassin désormais.

L'équipe enseignante est favorable à ce projet (moins une voix).
Pour la LIPE la réponse est elle aussi favorable à l'agrandissement du trottoir ET à la pose de barrières fixes. L'association de parents d'élèves attire l'attention de la Marie  sur le calendrier des travaux à réaliser sur les vacances de Noël ou de février.

L’exercice Alerte Attentats du 10 octobre au matin s’est déroulé dans le calme, il consistait à se cacher dans les classes et non à s’échapper. Le directeur se félicite de l’implication des élèves et du travail des enseignants en amont pour sensibiliser leurs élèves tout en prenant garde à éviter l’aspect anxiogène de ce type d’exercice. Forte de cette expérience, l’équipe enseignante suggère différents travaux ou aménagements dans l’école :

· Pose d’un revêtement occultant sur certaines fenêtres, 

· changement de certaines serrures qui ne permettent pas aujourd’hui de se barricader de l’intérieur, 

· Maintenance de la sonnerie de l’école qui n’a pas été entendue par exemple au 3ème étage

· choix d’un signal clair pour le début de l’alerte : porte-clés sonores? téléphone fixe dans les classes?, 

· Moyen de communication à trouver pour échanger des informations pendant l’alerte.

Un nouvel exercice PPMS aura lieu le mardi 29 novembre avec pour thème cette fois-ci un événement météorologique de forte intensité.
9. Projets pédagogiques
L’équipe informe le conseil d’école de ses différents projets pédagogiques :

En CPA, projet « Pierre et le loup » avec la classe de CP/CM1, mêlant chant, danse, théâtre, écriture avec peut-être une représentation dans la nouvelle salle du Conservatoire. La classe est inscrite aussi au dispositif Ecole et Cinéma.

En CPB, la classe a participé au festival du court métrage d’humour. L’enseignante, Madame Hergaut, regrette l’absence de propositions de spectacles vivants à proximité.

Madame Lanlo souligne l’effort de la municipalité dans le financement de ces différentes interventions Ecole et Musique. Face aux projets qui n’ont pas été retenus, elle indique qu’ils sont tous étudiés avec intérêt en commission mais qu’il convient de faire des arbitrages afin de satisfaire près de 2500 élèves avec une enveloppe de 70 heures d’enseignement.

En CP/CM1, avec les autres classes de CP de l’école, une liaison forte est établie avec les collègues de GS de la Maternelle La Fontaine, un première rencontre a eu lieu entre les élèves, d’autres devraient suivre.

En CE1A, Madame Massault s’implique comme chaque année dans le dispositif Ecole et Cinéma dont elle est la référente pour l’école. L’équipe enseignante regrette à ce titre que seules les classes de CP et CE1 aient pu s’inscrire en 2016/2017. Or, cette participation a toujours réuni l’ensemble des classes et constitue un des axes du Parcours artistique et culturel du projet d’école.

En CE1B, Madame Arthus proposera à ses élèves tout comme Madame Massault en CE1A, un cycle poney à raison de 4 séances. La Mairie finance ce projet à hauteur de 50% pour les cours et prendra en charge le coût du transport en faisant coïncider les dates des séances avec le planning des cars municipaux.

En CE2A, l’enseignante mène un projet commun avec les CE1B autour d’un conte musical préparé avec Alexandra Chezal.

Par ailleurs, avec les CE1/CE2, un projet est en préparation autour de la découverte du patrimoine de la ville de Meudon avec l’aide d’un guide conférencier. Madame Lanlo informe le conseil d’école que la municipalité versera une subvention de 300 euros à ce projet.

Les CE2B et CM1A s’associent dans la préparation d’un spectacle de fin d’année sur le thème des Fables et Poésies chantées.

En CM1B, plusieurs projets devraient voir le jour : 

· utilisation de Tweeter via une correspondance et l’envoi de dictées avec une classe d’Issy les Moulineaux

· Création d’une webradio avec l’enregistrement d’interviews

· Création d’un livre numérique avec les CPB

· Projet de classe externée avec les CP/CM1 et une classe de l’école Ferdinand Buisson de Meudon.

En CM2A, plusieurs projets sont prévus en ce début d’année : 

· la participation au  rallye Mathématiques et au marathon orthographique organisés par l’Inspection académique des Hauts de Seine

· Projet avec le Cube

· Création de quizz CM2/6ème en Anglais

Cette année encore les élèves de CM2 participeront à la cérémonie officielle de commémoration du 11 novembre au cimetière municipal de Trivaux. Madame Lanlo informe le conseil d’école que la mairie financera le « projet des deux guerres » : visite du musée de la Grande Guerre à Meaux et du musée de la Résistance à Champigny sur Marne à hauteur de 760 euros.

En CM2B, les élèves participeront au projet musical évoqué plus haut avec les CPA et les CP/CM1 et animé par Nathalie Dalgarno. Le tutorat CP/CM2 sera poursuivi comme l’an dernier et  une nouvelle collaboration sera entamée avec l’association Vert la Science.

Madame Lanlo  informe le conseil d’école de deux projets destinés à tous les élèves de CE1 et de CE2 de l’école Maritain Renan et plus généralement de Meudon. Ainsi, l’ensemble des élèves de CE1 suivront en janvier une action de sensibilisation au handicap avec l’association Horaison. De leur côté, les élèves de CE2 visiteront la Mairie (salle du conseil municipal er salle des mariages) accompagnés de notre élue afin de les informer sur le rôle d’un conseiller municipal.

M. Sérandour


Mme Balé



Mme Brenellière

Directeur de l’école

Parents d’élèves LIPE

Enseignante

