Compte-rendu 1er conseil d’école 2019 2020
Mardi 5 novembre 2019
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Callipel-Charlot, David-Vuilleumier, Frison, Jouven, Labrousse, Mailhat, San Juan, Vannoote et Wojciekowski

Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Basque, Battavoine, Brenellière, Crueize, Dromacque, Esteves, Guedez, Hergaut, Massault, Pascon  et Vieuille et MM. Lemaire et Sérandour 

Excusées : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd
Pour les parents d’élèves, Mmes Depecker et Richard


1.     Point sur la rentrée scolaire : effectifs par classe, présentation des nouveaux enseignants   

L'école compte à ce jour 288 élèves répartis en 11 classes  deux CP (à 25 élèves) un CP/CE1 (à 22 élèves : 10 CP et 12 CE1) un CE1 (à 28 élèves) deux CE2 (à 28 et 29 élèves) deux CM1 (à 27 et 26 élèves) un CM1/CM2 (à 23 élèves : 12 CM1 et 11 CM2) et deux CM2 (à 27 et 28 élèves). L'école est ravie d'accueillir quatre nouveaux enseignants : Madame Ophélie ESTEVES le mardi en CE2A en complément de Madame VIEUILLE, Madame Lucie  BASQUE enseignante à ½ temps sur le CE2B du directeur, Monsieur Simon LEMAIRE  enseignant qui complète les services de Mmes ARTHUS, BRENELLIERE et MASSAULT en CE1A, CM1B et CPB Madame Anaïs PASCON enseignante en CM2B. Nous leur souhaitons la bienvenue.

Les effectifs de l’école sont stables mais nous devons progresser dans la communication vis-à-vis des parents d’élèves de Maternelle. La traditionnelle réunion avant les grandes vacances avec les futurs parents de CP pourrait être avancée au 1er trimestre. Les procédures d’inscription à l’école Maritain Renan devront être rappelées, car il s’agit d’une démarche volontaire des parents auprès de la Mairie, il n’y a pas d’automaticité de passage entre les classes de  Grande Section des Maternelles Desvergnes et La Fontaine et les classes de CP de Maritain. Enfin, la LIPE prévoit de prendre contact avec les associations de parents d’élèves de ces deux écoles pour travailler plus étroitement ensemble. 

2.   Organisation de l’ELVE (Anglais/Allemand)
Cette année, nous n'avons ni assistant(e) d'Allemand ni assistant(e) d'Anglais. Madame MASSAULT qui occupe le poste fléché Allemand a commencé ses cours avant les vacances de la Toussaint, le vendredi de 14h05 à 14h35 avec un groupe de 20 élèves de trois niveaux différents CE2, CM1 et CM2. Pendant son intervention, ses élèves de CP sont accueillis avec du travail autonome dans les classes de CM. Chaque semaine, les germanistes ont une ½ heure d’Allemand et une heure d’Anglais commune avec leurs camarades anglicistes.

Le directeur indique que les CM2 qui restent à l’étude après la classe bénéficieront pendant un semestre tous les vendredis d’intervenantes anglophones de l’association SPEAKID qui animeront pendant une heure des ateliers ludiques en Anglais.

3. Point sur l'application du plan Vigipirate, présentation du dernier exercice PPMS Alerte Attentats et de celui à venir le 28 novembre. Sécurité aux abords de l’école
Un exercice Alerte Intrusion a eu lieu le 4 octobre. Toutes les classes n’ont pas compris que le signal utilisé (sonnerie longue de récréation) signifiait qu’il fallait se cacher. Pour garantir le lancement de l’alerte, il faudrait trouver un système de déclenchement qui n’implique pas la présence du directeur dans son bureau (la moitié du temps il se trouve en classe éloigné d’un étage du bouton d’alerte) ou de la gardienne dans sa loge (par exemple, la mise en place d’une alerte lumineuse et simultanée dans toutes les salles du bâtiment ou le déclenchement d’une sonnerie de téléphone dans chaque classe). Il conviendrait aussi d’installer à certains endroits un film spécial pour ne pas être vus de l’extérieur, dans le bureau du directeur et les deux halls d’entrée de l’école mais aussi dans les couloirs à chaque étage, car on ne peut pas mettre des affichages sur toutes les surfaces vitrées. Les serrures de plusieurs portes communicantes doivent enfin être changées car on peut parfois les ouvrir sans clé de l’extérieur. Un nouvel exercice PPMS risques majeurs « avis de tempête » est prévu le jeudi 28 novembre.

Les parents d’élèves souhaitent alerter la municipalité sur la sécurité des piétons aux abords de l’école : avenue du 11 novembre (absence de marquage au sol), rue Marcel Allégot (passage protégé entre la boulangerie et le café qui lui fait face) et route des gardes (carrefour avec R406 et face à la rue Ernest Renan). Madame LANLO en prend note pour la première voie et va se renseigner, pour les deux autres, elle souligne qu’il s’agit de routes départementales qui ne dépendent donc pas de la gestion municipale.

4. Vote du règlement intérieur et information sur l’utilisation des locaux scolaires par des associations
L'équipe enseignante, le directeur et l’association de parents d’élèves ne proposent pas de modifications au règlement intérieur de l'école qui est adopté à l'unanimité. Le directeur informe le conseil d'école que les locaux scolaires sont utilisés après l'école par les associations suivantes : Les Gazelles (lundi, mardi, mercredi et jeudi), l'ARB (mercredi), Coteau des Gardes (mardi) et RECREATION (jeudi).
5. Projets pédagogiques de l'équipe enseignante 

CPA et CPB
Les deux classes ont un projet commun sur le thème du développement durable et de l’écologie.

Dans le cadre de la semaine du goût, elles sont allées au marché de Maison rouge. Elles devraient également se rendre dans une ferme pédagogique. Madame LANLO invite les deux enseignantes à contacter Madame de PAMPELONNE maire adjointe chargée du développement durable concernant les jardins partagés sur le site de l’ancienne école des Sablons. 

Tutorat CP/CM1 : chaque élève de CP a un tuteur en CM1 chargé de faciliter son intégration.

Participation de tous les CP et CE1 de l’école au dispositif Ecole et Cinéma.

Tous les élèves de l’école se sont rendus au festival du court métrage le 4 octobre et assisteront également à la projection du film Donne-moi des ailes au CAC le 20 novembre.

CP/CE1 et CE1A 
Classe poney en lien avec le projet d’école. 4 dates à venir pour chaque classe en mars et en avril avec l’aide et le soutien financier de la Mairie.

CP/CE1, CE1A, CE2A et CE2B
Projet Musique avec Alexandra Chezal autour du conte musical Emilie Jolie.
Le vendredi 12 novembre, ces 4 classes visiteront toute la journée la ménagerie du jardin des plantes pour sensibiliser leurs élèves à la protection des espèces menacées.

Tous les CE1 de l'école mèneront un projet de sensibilisation au handicap financé par la Mairie de Meudon. Tous les CE2 de Maritain Renan seront reçus en Mairie par Madame LANLO dans le cadre d'un projet municipal d'éducation à la citoyenneté.

CM1A et CM1B 
En lien avec le programme d’Histoire, les deux classes organiseront une semaine banalisée à la découverte de Paris De Lutèce à nos jours.

Projet théâtre et musique autour de saynètes des Fables de La Fontaine. Madame LANLO précise qu’un intervenant du Conservatoire sera nommé en janvier.

Projet avec le Cube autour de la photo et du harcèlement.

CM1/CM2 CM2A et CM2B
Pour les CM1/CM2 spectacle musical et théâtral Barbe bleue travaillé avec Alexandra Chezal du Conservatoire de Meudon. Visite à venir à la Manufacture de Sèvres, au musée Bourdelle et découverte artistique et architecturale du quartier de Montparnasse à Paris.

Projet en Histoire pour tous les CM2 autour des deux guerres mondiales. Participation aux commémorations (ex. 11 novembre), visite de musées (ex. Meaux) ou de lieux de mémoire (ex. Mont-Valérien).

Les CM2A se rendront prochainement aux archives départementales et les CM2B rencontreront un auteur de bandes dessinées, Karim Friha, à la médiathèque de Meudon le 21 novembre.

Concernant les différents projets pédagogiques, Madame LANLO annonce que la Marie prendra en charge chaque fois que ce sera possible 100% des frais de transports et financera les projets suivants à hauteur de :
Projet Orang outan des CE2A  et CE2B : 800 euros (coût total 1680 euros hors cars)
Classes Poney des CP/CE1 et CE1A : 2000 euros (coût total 4000 euros hors cars)
Histoire de Paris des CM1A et CM1B : 960 euros (coût total 1920 euros hors cars)
La révolution industrielle et les 2 conflits mondiaux des CM1/CM2, CM2A et CM2B : 243 euros (coût total 485 euros hors cars)

Madame LANLO indique par ailleurs que la ville de Meudon organise une collecte au profit de la banque alimentaire à laquelle participeront l’école Maritain Renan et son centre de loisirs du 25 au 29 novembre. La semaine précédente, les classes de CM2 recevront la visite de bénévoles qui sensibiliseront les élèves à la prévention du gaspillage alimentaire.

6. Points sur les travaux programmés dans l'école (bâtiments, cour, informatique etc)
De nombreux véhicules stationnent devant le nouveau portail rue des Tilleuls en infraction avec le plan Vigipirate et représentent donc un danger potentiel. Le directeur a suggéré l'an dernier au 1er conseil d'école la mise en place d'un deuxième portail un peu plus bas dans la descente qui mène vers la cour. Cela empêcherait les voitures de se garer à cet endroit faute de place suffisante. Les services techniques avaient eux suggéré l'ajout de plots (rétractables?) en plus d'un marquage au sol. 

Réponse de Madame LANLO : une réflexion va être menée pour placer le portail un peu plus bas avec un système de barrières de livraison.

Un ascenseur devait être installé dans le bâtiment principal Renan pour permettre l'accès à tous les étages aux personnes handicapées, où en est cette installation prévue dans le cadre de l'Agenda Accessibilité?
Réponse de Madame LANLO : la gaine ascenseur est prévue pour l’été 2021, au niveau de la cage d’escalier entre les bâtiments Renan et Maritain.


Le mur mitoyen dans la cour du bas reste abîmé (malgré quelques colmatages pendant les vacances de la Toussaint), le revêtement n'est pas homogène plusieurs pierres continuent à se désolidariser de l'ensemble et des tuiles sont tombées ces dernières semaines ou menacent de le faire.

Dans le nouveau réfectoire, la température de la salle de restauration des enseignants est anormalement froide, l'hiver, on y déjeune la plupart du temps en manteau.

Dans la cour du haut, de part et d'autre de l'escalier principal de l'ancien réfectoire, plusieurs planches en bois de ce même bâtiment sont cassées et potentiellement dangereuses. 

Dans la cour du haut et au premier étage, le directeur a signalé des éclats de béton sur plusieurs rebords de fenêtres.

Le square prévu dans la cour du bas sous les deux platanes n'est pas terminé. Le conseil d’élèves (réuni le 17 octobre dernier) espère l'achat par la Mairie de cages hand/basket sur les deux terrains qui ont été tracés cet été et l’installation de parcours de billes dans la cour du haut (qui n’ont pas pu être réalisés sur le budget 2019).

Réponse de Madame LANLO : les cages demandées seront commandées mais pour éviter que les ballons ne finissent leur course dans les jardins des pavillons voisins, la cage côté mur mitoyen pourrait être uniquement une cage de hand.

Dans le cadre du compte-rendu du dernier exercice Alerte Attentat, la demande de pose de films masquant les halls d'entrée, le bureau du directeur et les couloirs de circulation a été renouvelée ainsi que l'installation dans les différentes salles d'un signal lumineux et sonore spécifique aux intrusions.

Enfin, les tapis qui ont été livrés pour l'accueil des parents et des élèves  dans les deux halls d’entrée ne sont pas adaptés, les élèves et leurs parents se prennent les pieds dedans. Il faudrait combler l'emplacement de l'ancien paillasson ou en livrer un neuf aux dimensions de cet espace.

Complément d’information de Madame LANLO : après le 3ème étage de l’école, 6 classes supplémentaires seront repeintes à l’été 2020, la classe « spectaculaire » sera rénovée en site occupé  pendant l’année scolaire et les deux préaux de l’école seront climatisés avec un système de rafraichissement en prévision d’éventuels épisodes caniculaires en mai et juin prochains. Mme Brenellière s’inquiète des éventuelles perturbations sonores pour la classe du RDC dûes aux travaux en salle spectaculaire sur le temps scolaire.

A une question concernant la rénovation des sanitaires de ces deux préaux, annoncée pour l’un d’entre eux en 2020 lors du dernier conseil d’école, Madame LANLO va se renseigner. Parents et enseignants rappellent l’odeur désagréable permanente dans les toilettes et le préau et rappellent l’urgence des travaux.

6. Organisation des temps périscolaires (cantine, étude et centre de loisirs)
Madame LANLO informe le conseil d’école qu’une borne wifi sera activée non en continu mais sur des plages horaires précises (7h-9h par exemple)  pour permettre que l’appel du matin (cantine/étude) soit fait désormais sur tablette et non plus sur papier. Ce nouveau système d’inscription sera testé sur les écoles Maritain Renan, la Fontaine et d’autres écoles de Meudon.
Notre élue indique aussi que notre école expérimentera prochainement la lunch box. Les parents intéressés pourront fournir le repas de leur enfant dans un sac isotherme. L’inscription à la cantine sera facturée au tarif d’un PAI et la famille devra s’engager dans ce dispositif sur l’ensemble de la période scolaire entre deux petites vacances.

Enfin, l’adjointe au Maire prévient le conseil d’école que le mouvement de grève du jeudi 05 décembre devrait probablement impacté ce jour-là l’organisation des temps périscolaires.

M. Sérandour




Mme Mailhat



Mme Brenellière

Directeur de l’école



Parents d’élèves LIPE

Enseignante
