Compte-rendu du 2ème conseil d’école 2016 2017
Lundi 20 février 2017
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Étaient présents :
Pour la municipalité,
Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Amblard, Balé, Laborde, Mailhat, Meffre-David, Richard, Sallé, Vannoote et Wehmeyer.
Pour l’équipe enseignante,
Mmes Battavoine, Brenellière, Crochet, Crueize, Dromacque, Guedez, Hergaut, Schweiger, Touati et MM. Menini et Sérandour.

Excusés : 

Pour la municipalité,
Mme Belaïd
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Soubie, Byoga, Gazeau, Lapraz-Slaouti
Pour l'équipe enseignante,
Mmes Arthus, Beaudoin, Massault et Vieuille. et M Jauffret
1. Le livret scolaire unique (L.S.U.) : présentation

L'année scolaire 2016/2017 correspond à la mise en place du livret scolaire unique qui rassemblera l’ensemble des éléments scolaires qui concerne chaque élève. C’est un support de communication particulièrement important entre l’école et les familles.
Ce livret scolaire est appelé « livret scolaire unique », car il s’agit d’un seul document qui couvre la scolarité obligatoire de l’école élémentaire et du collège (du CP à la 3ème). Il suivra chaque enfant, même s’il change d’école. Ainsi, l’équipe pédagogique qui l’accueillera pourra l’accompagner au mieux. Prochainement, vous pourrez y accéder en ligne.
L’enseignant de votre enfant vous remettra, deux fois dans l’année, le bilan des acquis scolaires. Ainsi, vous pourrez savoir où il se situe par rapport à ce qui est attendu dans ses apprentissages scolaires. Cette semestrialisation a été rendue nécessaire pour répondre à des soucis techniques mais nous devrions revenir dès l'année prochaine à une remise de livrets par trimestre.
Ce livret se veut simple et accessible. N’hésitez pas à venir rencontrer l’enseignant de votre enfant si vous avez besoin d’explications. Plusieurs parents nous ont interrogés sur le terme « dépassés » pour caractériser les objectifs. Cette case est cochée de manière exceptionnelle, tous les élèves n'avançant pas au même rythme, mais ne constitue pas un objectif en soi.

2. Présentation des comptes de la coopérative 2015/2016
Au 1er février, le solde de la coopérative s'élève à 12 318 euros.

Cette année, les photos individuelles et de classe ont généré une recette totale de 6 391 euros (environ le tiers de cette somme servira à financer nos projets et sorties). 

A titre d'exemple, la journée à la base de loisirs en juin dernier a coûté plus de 2 000 euros et son coût a été en grande partie pris en charge par la coopérative.

Pour la deuxième année consécutive, un calendrier a été mis en vente autour des fêtes de fin d'année. L'année prochaine, ce calendrier sera proposé par un mot et un visuel sur le site et non remis à l'enfant afin d'éviter un gaspillage de papier et que les familles ne se sentent pas parfois contraintes de l'acheter. Toutefois, le directeur rappelle qu'il était déjà dit explicitement dans le mot que son achat était facultatif.

Les parents d'élèves proposent d'autres idées pour l'année prochaine en remplacement ou en complément du calendrier : mugs, torchons, sacs en tissu, sets de table.

3. Sécurité dans et aux abords de l'école : point sur les travaux nécessaires
En application du plan Vigipirate et comme suite au dernier exercice Alerte Attentat, plusieurs aménagements et travaux ont été demandés (pose de films occultants et changements de serrures par exemple).

Une réflexion est toujours en cours sur la mise en place d'un dispositif d'alerte spécifique à l'école qui n'impliquerait pas l'utilisation d'un matériel personnel à chaque enseignant tel que le téléphone portable.

L'équipe enseignante renouvelle sa demande de déplacement de la salle informatique. Installer une deuxième classe au rez-de chaussée permettrait d'éviter l'isolement du directeur avec ses élèves en cas d'alerte.

Suite au premier conseil d'école, il a été décidé de modifier l’arrêt pour les bus scolaires devant notre établissement. Madame Lanlo nous informe que ces travaux auront lieu pendant les vacances de printemps. Les parents d'élèves souhaitent qu'il y ait plusieurs dépose-minute afin d'éviter les mêmes embouteillages que devant l'école La Source chaque matin.

Les parents d'élèves s'inquiètent de la vitesse excessive des véhicules rue des Tilleuls. Madame Lanlo rappelle qu'il s'agit d'un espace partagé piétons/véhicules et que la vitesse de ces derniers ne doit pas dépasser 10 km/heure.

Concernant les différents travaux demandés pour la mise en sécurité de l'école, l'élue indique que les réponses apportées ne sont pas les mêmes pour toutes les écoles de Meudon et dépendent de l'architecture et des différentes organisations mises en place (par exemple pour le système d'alerte : cela peut aller du traditionnel sifflet à la mise en place d'un groupe sur l'application WhatsApp, les enseignants font remarquer que cette dernière solution est dépendante de la qualité des réseaux à l’intérieur de l’école et surtout de leurs téléphones personnels).

Suite à la livraison du chantier du nouveau réfectoire, le directeur indique qu'un certain nombre de finitions sont encore en cours. Madame Lanlo en réponse propose un rendez-vous avec une représentante de la Mairie (voir le CR ci-dessous).

Compte-rendu de l'inspection de la cour et des bâtiments par le directeur et Madame Marquet :
Concernant les limites extérieures de l'établissement, Madame LANLO a informé le conseil d'école que le lieu de stationnement des cars serait modifié pendant les vacances de printemps. Je réitère la demande des parents d'élèves qu'il y ait plusieurs "dépose-minute" et non un seul sur cet espace afin d'éviter des embouteillages de voitures se garant devant l'unique lieu de passage (cf. la situation devant l'école La Source).

Côté rue des tilleuls, des palissades de chantier provisoires sont toujours en place et un trou permet une intrusion dans la cour ou une sortie de l'école. Madame Marquet m'informe qu'un colmatage provisoire sera fait pendant la semaine du 27/02.

Par ailleurs, de nombreux véhicules stationnent devant le nouveau portail en infraction avec le plan Vigipirate et représentent donc un danger potentiel en cas par exemple d'explosion. Le directeur suggère la mise en place d'un deuxième portail un peu plus bas dans la descente qui mène vers la cour. Cela empêcherait les voitures de se garer à cet endroit faute de place. Madame Marquet évoque aussi l'ajout de plots et d'un marquage au sol.
À ce titre, le directeur indique la nécessité de fermer symboliquement et physiquement cette cour pour assurer une meilleure surveillance et garantir la sécurité des élèves. Trois marquages au sol sont nécessaires (matérialisés aujourd'hui par des traits à la craie) :

- le premier 2 mètres devant le 1er portail rue des tilleuls

- le deuxième à la perpendiculaire du mur mitoyen de la cour avec notre voisin et du muret.

- le troisième à la perpendiculaire de la salle dite Paquebot dans le prolongement de la nouvelle grille posée sur le muret.
À propos du muret, trop d'élèves passent et repassent au-dessus et risquent un accident. Nous demandons par conséquent le prolongement de cette grille sous forme de "L" jusqu'au bout du béton avec la même hauteur.

La création d'un élévateur dans la cour a créé un angle mort qui complique la surveillance des élèves, nous souhaitons la pose d'une grille qui en contrôlera l'accès et évitera que les enfants jouent et se cachent à cet endroit. 

Le directeur évoque aussi la nécessité d'installer un ascenseur dans le bâtiment principal Renan pour permettre l'accès à tous les étages aux personnes handicapées, Madame Marquet répond que cette installation est prévue dans les 2 ou 3 ans dans le cadre d'un Agenda Accessibilité.

Dans la cour du haut, le garde-corps a été posé à l'envers et laisse la possibilité à un élève de marcher le long du surplomb au risque de faire une chute de plusieurs mètres. Nous attendons par conséquent sa pose dans l'autre sens.

Pendant plusieurs années, un marquage au sol dans les cours de zones de jeux n'a pas pu être fait, car il aurait pu être dégradé par les travaux. Ceux-ci étant désormais réalisés, serait-il possible de changer le revêtement des deux cours (celui de la cour du bas est très dégradé et la cour est fréquemment submergée en cas de forte pluie) et de procéder au marquage au sol proposé par l'équipe enseignante et l'équipe d'animation du centre de loisirs?

Le mur mitoyen dans la cour du bas reste très abîmé (malgré quelques colmatages pendant les vacances de février), le revêtement n'est pas homogène plusieurs pierres continuent à se désolidariser de l'ensemble et des éléments en fer (clous, attaches métalliques etc) doivent encore être arrachés.

Dans le nouveau réfectoire, il manque dans la salle de restauration des enseignants un rideau. Madame Marquet pense que ce sera plutôt un film occultant.

Dans la cour du haut, deux soupiraux de part et d'autre de l'escalier principal de l'ancien réfectoire doivent être refixés, de même plusieurs planches en bois de ce même bâtiment sont cassées et potentiellement dangereuses.
À l'intérieur de l'école, au rez-de-chaussée, le directeur demande la permutation de la salle informatique avec la salle de classe 31 du 3ème étage afin de pouvoir laisser ouverte sa porte communicante avec la classe d'une collègue en cas d'urgence.

Au premier étage, le directeur fait remarquer des éclats de béton sur le rebord de la fenêtre de la salle 16 qui pourraient potentiellement tomber dans la cour. 

Au 2ème étage, sur la porte des WC, face à la salle des maîtres, le directeur demande la pose d'une serrure identique à celle des classes afin que l'équipe enseignante ait accès à des toilettes réservés et distincts de ceux des élèves.

Enfin, au niveau des paliers des 2ème et 3ème étages entre les bâtiments Maritain et Renan, le sol est dégradé, présente des fissures et doit être surveillé. Les portes coupe-feu doivent elles aussi être inspectées pour en vérifier le bon fonctionnement.
4. Cantine : présentation de la nouvelle organisation et point sur les menus
L'équipe enseignante remercie la Mairie pour la construction de ce nouveau réfectoire. Le directeur se félicite de disposer de ce nouvel équipement bien conçu et à l’acoustique parfaite.

Les parents d'élèves font part de remontées négatives sur certains repas concernant les quantités servies. Madame Lanlo indique qu'il ne faut pas hésiter à faire remonter ce type d'information en prenant bien soin de préciser quel menu a posé problème. L'élue indique qu'il y a un vrai suivi avec la société Elior et invite les parents à participer aux réunions de la commission restauration.

5. Ménage : point sur l'hygiène des locaux (classes, toilettes, gymnase, cour)
Le Conseil d’école souhaiterait connaître comment et à quel rythme le ménage est fait dans les cours. Madame Lanlo indique que l'organisation est en train de changer. Une partie des cours est aujourd’hui nettoyée par des agents de la ville, une autre par une société privée. Suite à la demande d'installation de nouvelles poubelles dans nos deux cours, la Mairie a décidé, pour toutes les écoles de Meudon,  d'installer à partir de la rentrée de septembre des containers, l'expérience à l'école Paul Bert s'étant révélée positive.

Les enseignants indiquent que le ménage laisse souvent à désirer dans les classes : le nettoyage des tables et des sols n'est pas satisfaisant. Madame Lanlo indique qu'a été mis en place un planning par étage et qu'une classe est en principe faite entièrement une fois par semaine. Les enseignants ne doivent pas hésiter à faire remonter au directeur leurs remarques et attentes afin d'améliorer la qualité du service.

Les parents d'élèves souhaiteraient que les chasubles utilisées pour les activités sportives au gymnase soient lavées plus fréquemment. Madame Lanlo indique que les intervenants sport peuvent les déposer à leur convenance à la laverie municipale.

Comme suite à la fin du contrat des dames de service, l'équipe enseignante souhaite savoir qui désormais se charge de l'entretien des toilettes du rez-de-chaussée et des étages. Madame Lanlo indique qu'il s'agit de la société ESP. En réponse à la demande des enseignants, elle ne voit pas d’inconvénients à transformer les toilettes sur le palier du 2ème étage en toilettes réservées aux adultes.

6. Les activités périscolaires : point sur les ateliers et l'encadrement des enfants
Madame Lanlo informe le Conseil d'école que les ateliers seront présentés aux élèves pendant la semaine du 20 février, à savoir :

- pour les CP, CE1, CE2 :couture, éveil musical par un professeur du Conservatoire et jeux de stratégie,

- pour les CM1, CM2 : maquette, théâtre et recyclage créatif.

L'élue souligne que le choix d'un atelier fait par les élèves a permis qu'il n'y ait aucun désistement au premier semestre. 

Le directeur du centre de loisirs a organisé une réunion d'informations le 25 janvier dernier pour répondre à d'éventuelles questions. Aucun parent ne s’y est présenté.
Les parents d'élèves souhaitent être informés de l'atelier obtenu par leur enfant.

M. Sérandour
Mme Balé
Mme Brenellière

Directeur de l’école
Parents d’élèves LIPE
Enseignante
