Compte-rendu 1er conseil d’école 2018 2019
Jeudi 21 février 2019
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE         Mmes Babinet-Valadié, Callipel-Charlot, David-Vuilleumier, Frison, Jouven, Labrousse, Lannou, Mallet, Pomarède-Aschard, San Juan et Vannoote-Allais.

Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Battavoine, Brenellière, Crochet, Crueize, Dromacque, Guedez, Hergaut, Massault et Vieuille et MM. Robert et Sérandour 

Excusés : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd
Pour les parents d’élèves, Mmes Depecker, Mailhat et Richard
Pour l’équipe enseignante, M. Szabo


1.    Effectifs 2019/2020 : conditions d’accueil des enfants à la Rentrée

Cette année, 61 élèves quitteront l’école en fin de CM2 pour 67 arrivées en CP à la Rentrée 2019 (Maternelle La Fontaine : 40, Desvergnes : 25 et Jardies : 2).

La nouvelle carte scolaire prévoit une ouverture à la Maternelle La Fontaine et une fermeture à Buisson, Desvergnes et Ravel Prévert.

2.   Cantine (appel d'offre, qualité,...) et tarifs périscolaires
Madame LANLO informe le conseil d’école que l’appel d’offre pour la cantine sera lancé cette semaine.

La Mairie de Meudon souhaite entrer dans une démarche de remplacement des plats en plastique par  l’inox. Cette dynamique se mettra en place jusqu’en 2025. 

Le cahier des charges prévoit 50%  de produits venant de circuits courts dont 20% de bio. Le pain servi restera artisanal. Les enfants pourront choisir la quantité servie dans leur assiette.

Deux écoles Monnet Debussy et Maritain Renan testeront à la Rentrée 2019 la lunch box. Si les parents choisissent cette formule : l’enfant amènera son repas préparé à la maison dans un sac isotherme et le réchauffera dans un micro-ondes différent de celui des PAI. Le prix sera proche de celui pratiqué pour les familles bénéficiant d’un panier-repas pour un PAI soit 55% du prix.

Enfin, les tarifs périscolaires devraient rester inchangés à la rentrée 2019.

3. Point sur le phasage des travaux dans l’école et le renouvellement du parc informatique
Les travaux extérieurs et intérieurs
La Mairie a prévu un nouveau marché pour la réfection des cours des écoles à partir du 1er mars : 8000 euros sont prévus pour Maritain Renan. Madame LANLO invite l’équipe enseignante à envoyer son projet de traçage au sol de jeux et terrains de sport. Des cages de hand et des panneaux de basket pourront être installés.

Les défauts dans la façade de l'école seront repris et le mur mitoyen avec les pavillons voisins sera ravalé cet été. La municipalité est prête à étudier pour la prochaine année scolaire un projet de fresque.

Les sanitaires du 1er au 3ème seront rénovés à chaque palier en juillet-août et les toilettes du 2ème  étage seront privatisées pour l’équipe enseignante.

La réfection des WC du rez-de-chaussée (préaux Maritain et Renan) est programmée sur le budget 2020.

L’été prochain, toutes les classes du 1er étage et du rez-de-chaussée seront repeintes. En 2020, ce sera au tour de celles du 2ème étage et en 2021 du 3ème .

Dans le cadre du plan Accessibilité, un ascenseur devrait être créé en 2020 dans la cage d’escalier séparant le centre de loisirs et l’école.

L’équipe enseignante alerte la Mairie sur les températures particulièrement basses à chaque retour de vacances d’hiver et plus particulièrement dans les classes en bout de couloir.

Le renouvellement du parc informatique
Madame LANLO informe le conseil d’école que les 14 PC reliés aux TNI devraient être remplacés.

Les TNI des salles 1 et 11 seront prioritairement remplacés. 

L’école sera équipée également d’une classe mobile comprenant 15 I-pad. L’équipe enseignante sera accompagnée dans ce projet par Madame DWYER, conseillère pédagogique de la 15ème circonscription.

Plusieurs enseignantes alertent la municipalité sur l’absence de wifi et le manque de réactivité récurrent de CEGEDIM pour la maintenance de l’équipement informatique.

4. Point sur la vente des calendriers et des sweats et sur les événements prévus pour les 60 ans de l'école
L'équipe enseignante remercie les parents d’élèves pour l’achat des calendriers et des sweats Maritain Renan (250 exemplaires vendus sur 288 élèves). Ces différentes opérations ont connu un franc succès. Elles apportent des ressources financières supplémentaires pour nos différents projets pédagogiques et renforcent l’image de  l’école.

Nous fêterons les 60 ans de l’école le mardi 11 juin à 19h. Madame CROCHET, enseignante de CM2, prépare avec Madame LE TOUX responsable des archives de la ville de Meudon des panneaux qui présenteront l’histoire de notre établissement.

Au retour des vacances de février, un appel à témoins sera lancé sur les réseaux sociaux, notre site Internet et les cahiers de correspondance pour recueillir des témoignages et des photos d’anciens élèves.
M. Sérandour




Mme Richard



Mme Brenellière

Directeur de l’école



Parents d’élèves LIPE

Enseignante
