Compte-rendu 2ème conseil d’école 2019 2020
Jeudi 27 février 2020
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE Mmes Callipel-Charlot, David-Vuilleumier, Farasse, Frison, Jouven, Labrousse, Mailhat et Richard
Pour l’équipe enseignante,
Mmes Arthus, Basque, Battavoine, Brenellière, Crueize, Dromacque, Guedez, Hergaut, Massault et Vieuille et MM. Larroche et Sérandour 
Excusées : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd
Pour les parents d’élèves, Mmes Depecker, San Juan, Vannoote et Wojciekowski
Pour l’équipe enseignante, Mme Esteves et M. Lemaire


1.     Cantine : point sur le 1er semestre avec le nouveau prestataire   

Les parents d’élèves font remarquer qu’il y a eu ce semestre de nombreux problèmes d’approvisionnement et de gestion des quantités pour les repas mais aussi sur la gestion et la propreté des couverts. 

Madame LANLO indique que tous ceux qui mangent à la cantine ont remarqué une nette amélioration de la qualité gustative. Suite aux remarques du 1er trimestre, l’équipe SOGERES qui prépare et sert les repas s’est stabilisée. Les dysfonctionnements en décembre dernier s’expliquent principalement par les mouvements liés à la réforme des retraites et à la grève des transports sur cette période.

Madame BRENELLIERE fait remarquer que les portions adultes sont trop légères. Notre élue précise qu’une réunion aura lieu le 28 février avec la SOGERES concernant le grammage et qu’un dispositif Petite faim/Grande faim devrait être proposé aux enfants au second semestre.

Depuis début janvier, l’école expérimente la lunch box. Cela concerne dans l’immédiat une dizaine d’élèves dont les familles s’engagent à préparer le repas de leur fils/fille sur une période entière entre deux petites vacances.

2.   Présentation du phasage des travaux dans l’école et du renouvellement du parc informatique
L’organigramme des services techniques a connu des modifications, certains chargés d’opérations sont partis d’autres vont arriver. La Mairie a commencé à  faire des visites diagnostiques dans plusieurs écoles. A Maritain Renan, ce rendez-vous est prévu avant les vacances de printemps.

En attendant, dans les sanitaires, de nouveaux siphons ont été posés et les boutons pressoirs vont être remplacés. Une VMC va être créée dans les toilettes du préau Maritain et celle du préau Renan va être révisée. Suite à l’alerte donnée sur l’odeur nauséabonde dans les WC, une intervention a été réalisée sur le vide sanitaire. Les parents d’élèves demandent à la mairie de vérifier que les travaux de remise en état des WC des deux préaux sont bien programmés pour cet été (prévus sur 2 ans car accueil du centre de loisir à Maritain cet été en raison des travaux à Brossolette).  

La salle spectaculaire devrait être refaite. Selon le diagnostic amiante, les travaux se feront ou au 2ème semestre ou pendant l’été. Madame BRENELLIERE (dont la classe se trouve juste au dessus de cette salle) s’inquiète des nuisances sonores si l’intervention a lieu sur le temps scolaire.

Dans la cour du bas, l’enduit et la peinture du mur mitoyen avec les pavillons de l’allée des tilleuls seront  réalisés pendant les vacances de printemps.

Les deux préaux ont été équipés d’un système de rafraîchissement en prévision de nouveaux épisodes caniculaires. Des toilettes adultes seront créées au rez-de-chaussée avant l’été.

Les services techniques poursuivront les travaux de peinture pendant les grandes vacances sur un étage qui devra être choisi par l’équipe enseignante.

Concernant le parc informatique, toutes les écoles sont désormais équipées de TNI et donc prioritaires pour leur renouvellement. Quand un équipement dysfonctionne et qu’il n’est pas possible de le réparer il sera remplacé.

Concernant la sécurité aux abords de l’école, thème déjà abordé au 1er conseil d’école, Madame Lanlo rappelle que les équipements proposés, face à la gare de Bellevue par exemple, ne peuvent pas se faire de la seule initiative de la Mairie. En effet, la route des gardes et la rue Marcel Allégot relèvent de la compétence départementale.

3. Projets pédagogiques de l’équipe enseignante pour le 2ème semestre, synthèse du conseil d’élèves Comment rendre l’école plus verte et respectueuse de son environnement ?
Les CP/CE1 et les CE1A  auront le plaisir de débuter leur Classe poney en lien avec le projet d’école. Chaque classe passera 4 journées en mars et en avril avec l’aide et le soutien financier de la Mairie et une participation des parents.

Les CP/CE1, CE1A, CE2A et CE2B poursuivent la préparation de leur Projet Musique avec Alexandra Chezal autour du conte musical Emilie Jolie.
En lien avec le programme d’Histoire, les CM1A et CM1B vont organiser une semaine banalisée à la découverte de Paris De Lutèce à nos jours et un projet théâtre et musique autour de saynètes des Fables de La Fontaine devrait voir le jour.

Tous les élèves de CM2 de l’école ont eu le privilège d’assister aujourd’hui à une répétition de l’Insula Orchestra et de visiter la Seine Musicale.

La liaison CM2/6ème est aussi un objectif majeur cette année. Un rallye Mathématiques a déjà réuni plusieurs fois la classe de CM2 de Madame BATTAVOINE et une classe de 6ème. A l’occasion des journées portes ouvertes du collège Bel Air en mai prochain, des affiches autour du Printemps des Poètes seront réalisées par les CM2B de M. LARROCHE et les CM1/CM2 et CM2A réaliseront eux un affichage en Anglais.

Des collégiens viendront en classe présenter aux futurs 6èmes leur travail et leur donner des conseils.

Un conseil d’élèves s’est réuni ce midi avec des délégués de chaque classe encadrés par Madame DROMACQUE et le directeur autour du thème Comment rendre l’école plus verte et plus respectueuse de son environnement ?
4 axes de propositions ont été adoptés :

VEGETALISER : faire des plantations, dans la cour et dans chaque classe, les élèves adoptent une plante et en prennent soin, s’occupent d’un carré de verdure et y plantent des légumes et/ou des fleurs.

PROTEGER : l’hiver, fabriquer des abris pour les oiseaux et l’été planter des fleurs pour les insectes.

TRIER : récupérer des aliments/des feuilles mortes pour créer du compost pour les espaces verts de la ville de Meudon, récupérer les feuilles de brouillon pour faire des dessins. Rajouter des poubelles de tri dans la cour et dans l’école. Sensibiliser les élèves à économiser l’électricité, l’eau et le papier.

CREER : faire des expositions d’arts visuels pour sensibiliser enfants et adultes à la protection de la nature. Réaliser une fresque sur le mur menant à la cantine.

4. Comptes de la coopérative de l’école 2018/2019 et 2019/2020 : bilan et perspectives
Après un exercice 2017/2018 excédentaire de 3293,30 euros, la coopérative de l’école a fini l’année scolaire 2018/2019 avec un déficit de 1836,19 euros. Ce résultat négatif est principalement dû aux dépenses du 60ème anniversaire de l’école et aux mauvaises ventes du tee-shirt créé pour l’occasion. La cession complète du stock aurait permis un équilibre recettes/dépenses. Il sera donc nécessaire de remobiliser les parents d’élèves avant l’été 2020 en leur proposant d’acheter les invendus.

Cette année, la recette des photos individuelles et de classe a permis un bénéfice de 1878 euros et chaque classe a reçu en moyenne 700 euros de participation volontaire des familles pour financer ses projets. Merci à tous les parents pour leur générosité.
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