Compte-rendu 2ème conseil d’élèves 2021 2022
Vendredi 18 février 2022
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour l’équipe enseignante,
M. SERANDOUR enseignant de CE2B et directeur de l’école
Pour les délégués de classe, Abygail et Jules CPA, Héloïse et Alban CPB, Sofia et Inès CP/CM1, Lucile et Soren CE1A, Constance et Gabriel CE1B, Amandine et Arnaud CE2A, Norma et Valentin CE2B, Chloé et Esteban CM1A, Manon L et Léo C CM2A et Robin C et Louis CM2B.
En introduction, le directeur remercie tous les délégués de classes et leurs enseignants qui ont préparé cette réunion.

Il rappelle que ce conseil a pour objectif d’améliorer le bien-être et les conditions de travail des élèves par des propositions concrètes. Le compte-rendu de nos échanges sera lu en conseil d’école le mardi 08 mars.
L’ordre du jour de ce 2ème rendez-vous est le suivant :
· Maritain Renan une école plus verte ce qui a été fait  et ce qui reste à faire, 
· questions diverses sur l’actualité de l’école : suggestions des délégués pour améliorer le quotidien des élèves au 2nd semestre

1.     Maritain Renan une école plus verte : 1er bilan 
Des poubelles ont été installées dans les deux cours et des plantations réalisées dans et devant l’école par les élèves de toutes les classes.
Robin CM2B souhaite que les délégués sensibilisent leurs camarades à ne pas toucher la terre et les bulbes. Les CP/CM1 ont réalisé des affichages dans le square.

Léo CM2A fait remarquer que les nichoirs n’ont pas été installés dans le square. Le directeur va prendre contact avec la LPO afin que ce soit fait avant l’hiver prochain.

Les CE1B regrettent qu’on retrouve toujours des papiers par terre dans les WC et Soren CE1A regrette le gâchis d’eau dans les toilettes.

Le directeur déplore que certains élèves utilisent encore des feuilles blanches à l’étude pour en faire par exemple des avions en papier.

Abygail CPA note aussi que malgré la présence des poubelles on retrouve par terre beaucoup d’emballages de goûters et de masques.
Monsieur SERANDOUR informe le conseil d’élèves qu’il a acheté deux pinces pour ramasser ces déchets et qu’on pourrait envisager que chaque semaine une classe différente s’en occupe.

Amandine CE2A propose de planter des plantes grimpantes contre les murs, Léo CM2A lui des arbres fruitiers.

Le directeur informe le conseil d’élèves que des jardinières vont être prochainement installées dans le square pour créer un potager pédagogique.

Les CP/CM1 suggèrent que toutes les classes de l’école créent une immense fresque sur le mur de la cour du bas.

M. Sérandour approuve cette idée, il est en contact depuis plusieurs années avec une célèbre artiste Clémence Gouache dont le travail  fait dans de nombreux établissements scolaires est visible sur Instagram. Mais ce projet ne pourra pas voir le jour avant la prochaine rentrée.

Plusieurs délégués suggèrent de privilégier pour les sorties les déplacements à pied plutôt qu’en car pour ne pas contribuer à la pollution de l’air.

2.   Questions diverses sur l’actualité de l’école : suggestions des délégués pour améliorer le quotidien des élèves au 2nd semestre
Héloïse CPB proposent que les TNI soient éteints quand on ne les utilise pas pour économiser de l’électricité et regrettent qu’ils soient installés trop bas.
Le directeur répond que c’est une bonne idée de vouloir réduire notre consommation d’énergie et indique que 3 TNI vont être relevés pendant les vacances à venir.

Inès CP/CM1 aimerait qu’on mette à la disposition des élèves en fond de classe des ordinateurs performants, avis partagé par un grand nombre de délégués. 
Un débat s’ouvre sur la (trop grande ?) place du foot pendant les récréations. 

Constance CE1B regrette que ceux qui jouent au foot prennent tout l’espace cour du haut. Manon L CM2A fait remarquer qu’il est impossible de jouer à un autre jeu avec un ballon quand il y a un match  sur le terrain.

Louis CM2B indique que « quand on est onze contre onze on se percute c’est compliqué, la solution serait donc de limiter le nombre de joueurs ».

A la question d’interdire purement et simplement le foot, Léo CM2A défend ce sport en indiquant qu’il est déjà très réglementé (interdiction certains midis et sur les petites récréations) et qu’aller plus loin créerait de la frustration chez celles et ceux qui aiment ce sport.

Plusieurs idées émergent : semaine sans foot (on sort toutes les tables de ping pong ou on joue au hand).
Robin CM2B note que nous n’avons pas de paniers de basket qui pourraient être montés sur les cages de hand cour du haut.

Constance CE1B suggère d’installer une petite bibliothèque dans la cour du bas avec des livres empruntables pendant les récréations.

Le directeur propose de sortir le présentoir de livres du préau RENAN.

Héloïse CPB et Amandine CE2A aimeraient que certaines classes puissent avoir des animaux de compagnie mais une question reste sans réponse : qui s’en occuperait pendant les week-ends ainsi que les petites et grandes vacances ?

Chloé CM2A s’inquiète du sens de la circulation de l’escalier entre les deux cours et suggère que les élèves montent ou descendent en ayant à l’esprit d’avoir toujours la rampe à leur main gauche.

Le conseil d’élèves approuve.

Les délégués proposent d’installer un filet entre la cour du bas et la salle spectaculaire pour permettre que Les objets, balles, jeux etc soient plus facilement récupérables quand ils tombent.

Enfin, est abordée la question de la cantine.

Les CE1A et CE1B aimeraient que ce ne soit pas toujours les mêmes classes qui mangent en dernier. Idem pour les CM2B qui déplorent que souvent ils doivent se contenter du repas de secours et manquent de temps pour manger. Chloé CM2A estime que « tout le monde doit avoir droit au repas prévu. La dernière fois, ses camarades et elles n’ont mangé qu’une ½ part d’omelette et quelques carottes. » Amandine CE2A propose que les repas soient faits sur place par un vrai cuisinier.

Lucile CE1A alerte sur le manque d’hygiène de certains qui se contentent de mouiller leurs mains pour faire croire qu’ils les ont lavées.

Héloïse CPB indique que c’est problématique pour les CP de faire la queue trop longtemps et que c’est pour cette raison que par fatigue ou maladresse des plateaux tombent.

Face aux nombreuses questions que ce thème suscite et au manque de temps pour les traiter, le 3ème et dernier conseil d’élèves le vendredi 17 juin aura pour thème la cantine.
