Compte-rendu 3ème conseil d’école 2019 2020
lundi 22 juin 2020
Ecole élémentaire Maritain Renan - Meudon
Etaient présents :
Pour la municipalité,
 Mme Lanlo
Pour les parents d’élèves,

LIPE Mmes Callipel-Charlot, David-Vuilleumier, Farasse , Jouven, , Mailhat, Mallet, Richard, San Juan, Vannoote et Wojciekowski
Pour l’équipe enseignante,
Mmes Basque, Battavoine, Brenellière, Crueize, Dromacque, Guedez, Hergaut, Massault et Vieuille et MM. Larroche, Lemaire et Sérandour 
Etaient absents : 

Pour la municipalité, Mme Belaïd
Pour les parents d’élèves, Mmes Depecker, Frison et Labrousse
Pour l’équipe enseignante, Mme Arthus et Esteves  

En introduction à ce dernier conseil d’école de l’année scolaire, Madame LANLO souhaite remercier l’équipe enseignante, le directeur et les parents d’élèves de leur implication ces derniers mois : tout a été mis en œuvre pour faciliter le retour des élèves à l’école. Il a fallu s’adapter à différents protocoles sanitaires et pour cet été, nous allons vers un protocole allégé pour les centres de loisirs.


1.     Point sur les travaux dans l'école : bâtiments et cours (projets et échéancier)
Notre élue indique que la crise sanitaire a bouleversé les plannings de travaux qui étaient initialement prévus sur les petites et les grandes vacances de l’année 2020. 
Madame Guillemette MATHIEU, responsable au service Patrimoine de la Ville, revoit actuellement leur planification mais il y aura certainement des reports en 2021.
Des travaux sont actuellement réalisés en salle spectaculaire et devraient être terminés pour l’été. Madame BRENELLIERE fait remarquer à ce sujet que malgré les craintes exprimées aux deux précédents conseils d’école, les nuisances sonores pour sa classe mais aussi celles du bâtiment, ont été bien réelles et ce pendant des semaines. Madame LANLO n’était pas au courant et va se renseigner à ce sujet.
2.     Hygiène dans les toilettes : où en sommes-nous de leur rénovation et leur entretien?
Dans les sanitaires, de nouveaux siphons ont été posés et les boutons pressoirs des urinoirs ont été remplacés. Une attention particulière a été apportée sur le ménage des toilettes bien avant le confinement et la mise en place du protocole sanitaire. 

Les parents d’élèves souhaitent toujours que les travaux de rénovation complète des WC des deux préaux soient programmés sur 2 ans si nécessaire et de manière générale demandent à être informés des chantiers prévus pour les années à venir.  

Madame LANLO répond que l’idée de planifier les travaux est maintenue. Une réunion diagnostique sera faite à Maritain Renan dans les semaines qui viennent et permettra de présenter un planning au 1er conseil d’école 2020 2021. Le compte-rendu de la visite diagnostique sera communiqué à l’école et aux représentants de parents d’élèves.
3.      Prévisions d'effectifs et de structure à la rentrée 2020
Les effectifs prévus pour la Rentrée prochaine sont stables même si nous constatons plus de départs confirmés que d’arrivées compte tenu probablement de la période de confinement qui a gelé les visites de logements et les projets d’emménagements dans le secteur de l’école.
Sauf arrivées ou départs massifs sur un niveau, la structure de l’école à la rentrée devrait être la suivante : 2 CP, 2 CE1, 1 CE2, 1 CP/CE2, 2 CM1, 1 CM1/CM2 et deux CM2.
Le directeur de l’école souhaite remercier l’équipe enseignante et  tous les parents d’élèves d’avoir permis d’assurer la continuité pédagogique des apprentissages ces derniers mois. 

Il remercie également les enseignants sur le départ Mmes BASQUE, ESTEVES et PASCON et MM. LEMAIRE et LARROCHE pour la qualité de leur travail tout au long de l’année. 

Le conseil d’école salue également les parents d’élèves qui déménagent ou voient leur enfant passer au collège, en particulier, Mmes CALLIPEL CHARLOT, FRISON et SAN JUAN.

Les parents d’élèves comprennent mais regrettent l’annulation des spectacles de fin d’année des différentes classes. Ils suggèrent un pique-nique réunissant enseignants, parents et élèves.

Outre le respect du protocole sanitaire, le directeur ne pense ni envisageable ni souhaitable un tel rassemblement compte tenu de la prudence à observer pour éviter la transmission du virus.

4. Intervenants Mairie : langues, musique et sport, quelles propositions en 2020/2021?
L’expérience des ateliers d’Anglais pour les CM2 le soir après l’école sera reconduite comme cette année sur un semestre.
Madame MASSAULT continuera à donner des cours d’Allemand une fois par semaine pour les CM1 et CM2 et un assistant de langue a été demandé à la Direction académique.

Les interventions Musique des enseignants du Conservatoire relèvent de GPSO et devraient continuer en fonction des projets présentés par les enseignants.
La Mairie de Meudon maintient les interventions des éducateurs sportifs l’an prochain. Pour la natation, la priorité sera donnée aux niveaux CP et CE1 mais les CE2 non nageurs se verront proposer un stage gratuit à la piscine Guy Bey pendant les petites vacances.

5. Organisation de l'école post-confinement et perspectives pour la Rentrée
L’école a rouvert ses portes après le confinement le 11 mai pour les niveaux CP et CM2 et à partir du 25 mai pour tous les niveaux. Depuis le lundi 22 juin, suite à la décision du président de la République de rendre l’école obligatoire en présentiel, tous les élèves ont été invités à reprendre le chemin de l’école pour les deux dernières semaines.
Madame LANLO précise que la garderie du matin et les études redémarreront à partir du mardi 23 juin.

Si le protocole sanitaire a évolué, les gestes barrières eux sont restés les mêmes et sont appliqués par les élèves et les enseignants dans l’école toute la journée.

Nous n’avons aucune visibilité sur l’évolution de l’épidémie pendant l’été mais nous avons connu tous les scénarios possibles en quelques mois et nous ferons en sorte d’être prêts pour la Rentrée.

6. Divers : Sécurité et environnement : travaux rond-point route des gardes ; maintien de la        lunchbox en 2020/2021 ? 

Un projet de nouveau rond point en bas de la Route des Gardes a été présenté en conseil de quartier et devrait démarrer en 2021. Il sera présenté au prochain conseil d’école.
La lunch box n’est plus proposée dans l’immédiat à l’école Maritain Renan mais son expérimentation si le protocole sanitaire le permet pourrait reprendre à la Rentrée. Aucun retour d’expérience ne peut être fait à ce stade car très peu d’enfants l’ont expérimentée.
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